
 

 

令和５年度 幼稚園・こども園ＰＴＡリーダー研修会 アンケート結果 

１ 区市町村をご記入ください。 ６８件の回答 

２ 今回参加された方はどなたですか？  ６８件の回答 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 研修に参加したきっかけを教えてください。  ６８件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

※２でその他の方は具体的に記述してください。 ３件の回答 
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講師に関心があった

研修テーマに関心があった

PTA関係者からの勧め
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教員・保育士

都幼Ｐ役員・関係者

保護者ＯＢ・ＯＧ

都幼Ｐ会員外保護者

都幼Ｐ会員保護者



 

 

    ・運営のお手伝い 

    ・定例会より告知 

    ・幼稚園で勧められて 

３ 本日の研修内容について  ６８件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 今回の研修の開催時期について  ６８件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

※４で他の時期を選択された方は具体的に記述してください。 ６件の回答 

    ・12 月は忙しいので違う時期がいいと思う。2 学期の始めの頃がいいと思う。 

    ・年末に近いので、他の時期であればもっと多くの方が来やすいのではないかと思

いました。 

・冬より秋の方が子どもとお出かけがしやすいです。 

・12 月は年末で、家庭も会社も締めの時期で忙しくて参加できない方が多いです

ね。 

・年末は忙しい 

・5,6 月の方が幼稚園関係のイベントが比較的少ないと考えます。 
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５ 講演の内容について、ご意見・ご感想をお寄せください。 ６８件の回答 

○ 楽しかったです。 

○ 童心にかえり、楽しく聴かせていただき有意義な時間を過ごせました。 

○ とても素晴らしかったです！ 

○ とても楽しい研修会でした！ゆうこお姉さんの素敵な歌声や絵本シネマの朗読、とても良かったで

す！ 

○ 1986 年生まれで、憧れのゆうこおねえさんのお話を聞くことができて本当にうれしかったです。素敵

な企画をありがとうございました。 

○ 豊かな感性が子どもの成長の幅を大きく広げてくれることを改めて実感できました。子どもも連れてく

れば良かったと思いました。 

○ 小さい頃に見てたゆうこお姉さん素敵でした⭐ 

○ 心温まる時間で貴重な時間をありがとうございました。 

○ ぼよよん行進曲が親子ともに好きなので、子どもにも聞かせたかったなと思いました。 

○ とてもよかった。絵本シネマに興味があります。 

○ まさに、ゆうこお姉さんで育った世代なので、子供の頃に戻ったような気持ちでとても楽しく過ごさせ

ていただきました。ご自身の子育てやこれまでの経験を元に興味深いお話も聞くこととができ、大変

勉強になりました。ありがとうございました。 

○ とっっても良かったです。最初は「リーダー研修会」という名で、硬めの挨拶などから始まったため、ど

んな講演会なのかと思いましたが、さすが神崎ゆう子さん。お話の内容ももちろんですし、聞き取りや

すい声と言葉選び、素敵な歌に癒されて励まされました。所属する幼稚園からの参加者が少なかっ

たようだったので、本当にもったいないなと感じました。 

○ お話も聞きやすく、歌もたくさん聞けてとても楽しい内容でした。 

○ とても参考になりました 

○ 自然体な内容で共感が得られて励まされ安心することができた。 

○ 沢山の歌を聞けてとっても嬉しく、また懐かしく思いました。じゃじゃまるたちをテレビで見ていました。

ただもう少しだけ神埼さんの子育て話を聞きたかったです。歌は園児たちも喜びそうなので、難しいと

思いますが、動画共有とかあれば嬉しいなっと思いました。 

○ えほんシネマがとても面白かったです。子供にも見せたいと思いました。 

○ ゆうこお姉さんのお話と歌のメリハリがありとても楽しい講演会でした！ 



 

 

○ 神崎ゆうこさんがとても素敵でした。明るい歌声と盛り上げ上手なお人柄で、とても素敵な時間を過

ごせました。育児の経験談なども大変参考になりました。 

○ 自身が子供の頃に見ていたおかあさんといっしょのお姉さんの話を聞く機会は中々ないので、今回

の講演を楽しみにしていました。自分が親になって聞くお姉さんのお話はとても胸が熱くなるものがあ

りました。子育てをしつつ、保育士として働くなかで、自分も子供たちにどういうふうに接すればいい

か、声の出し方などを学びたいと思いました。また、絵本は睡眠前や、遊びから給食に入る前に子供

たちを落ち着かせる時に活用をしているのですが、絵本シネマ、とても面白い教材だと感じました。ぜ

ひ娘にも見せたいと感じました。 

○ 上の子もいますため、日々目まぐるしく過ごす中で、朝の 15,20 分を有意義に過ごせる「おかあさん

といっしょ」には日々助けられています。先日の 60周年コンサートの放送でも素晴らしいお声を聞か

せていただいた、神崎ゆうこさんが講師をされる講演会ということで、下の子を預けて参加しました。

が、内容が素晴らしく、預けなくても良かったかな…なんて終わってから思いました。取り上げていらっ

しゃった、「えほんシネマ」は是非中央区内幼稚園、保育園、こども園に導入していただきたく思って

おります。子供への接し方も非常に勉強になりましたし、どんどん絵本を読み聞かせさせていきたい

なと改めて思った次第です。本日は素晴らしい講演をありがとうございました。 

○ ちょうど子供の頃見ていたゆう子お姉さんが変わらぬ歌声で溌溂としている姿が見られて元気づけら

れた。今日幼稚園に預けた子どもも一緒に連れてきたかった位楽しい講演でした。 

○ 参加できてとてもよかったです！ありがとうございました。 

○ とても楽しい講演会でした。肩肘張らずにもう少し余裕を持って子供と接していきたいなと思いまし

た。子供も一緒に聞きたかったなと思いました。講演会を 

○ とてもすてきな講演でした。ありがとうございました。 

○ 歌もお話もとても素敵で心温まる時間となりました。ありがとうございました。 

○ 色々なお話が聞けて良かったです。また、歌も聴けて大変楽しい時間でした。 

○ うたのおねえさんの美しい歌声とためになるお話を聞くことができ、とても有意義な時間でした。 

○ とてもよかったです。 

○ 子連れでしたが子どもが多少騒いでも大丈夫そうな雰囲気で助かりました。子育ての先輩としての神

崎さんのお言葉はとても響きました。メモしました。 

○ とても楽しく参加できた 

○ 開催ありがとうございました。自身がゆうこお姉さんの声で育ち、今子育てをゆう子お姉さんと頑張っ

ているような気がして嬉しかったです。 

○ 神崎さんの育児への想いやうたのおねえさんの裏話、合間に素敵な歌があってとても楽しく興味深

い講演でした 

○ ゆう子お姉さんの力強い歌声に涙が止まりませんでした。子育て中の保護者の気持ちに寄り添い、

共感していただきありがとうございます。音楽と読み聞かせの大切さを改めて感じました。今日のお



 

 

迎え後から「待つ・見守る・喜ぶ」を意識して、接していこうと思います。とても貴重なお話をありがとう

ございます。とても感動いたしました。 

○ ゆうこお姉さんの歌に元気を貰いました。絵本シアター、園でも取り入れて貰いたいです。 

○ とても楽しい時間でした。 

○ おうたもお話もとても楽しかったです。 

○ 絵本と素晴らしい歌声が聞けて良かったです。ぼよよ～ん行進曲感動いたしました。あと、最後の育

児アドバイスをもう少し長く聞きたかったです。 

○ 絵本と歌が聞けて良かったです。美しい歌声でとても感動しました。 

○ お話も歌もすっかり聴き入ってしまいました。子どもが小さい頃はたくさん童謡を歌っていたのに、最

近は頻度が減っていたな、また子供達と一緒に歌って楽しみたいな、と感じました。ありがとうござい

ました。 

○ ゆうこお姉さんの歌や講演内容がとても良かったです。 

○ 素敵な歌も盛り込んでいただき、とても楽しい時間を過ごせました。ありがとうございました。 

○ 歌や絵本もあって、とても素敵な講演でした！自分の育児を振り返るきっかけになるような講演でし

た。ありがとうございました。 

○ 歌のおねえさんが歌ってくれるのであれば、子どもも来れるような日時にしてもらえたら一緒に楽しめ

たなと思います。 

○ 生でゆうこお姉さんの歌声を聴くことができ、とても素敵な時間を過ごすことができました。また、お話

も子育てしている保護者に寄り添った内容からお姉さん時代の裏話も聞けてとても楽しかったです。 

○ 生の歌声が沢山聴けて、とても良かったです。歌とご自身の育児体験も話されていて、あっという間

の１時間半でした。 

○ 神崎さんの生の歌声がほんとうに素敵で、1歳 5 ヶ月の娘を朝から抱っこ紐で連れ出した甲斐があ

りました。絵本の映像もお歌も、途中動きたがっていましたが、始まるとピタリと集中していました。ぼ

よよん行進曲では涙が溢れてきて、子育ては毎日の積み重ねで、楽しい事ばかりではないけれど、

今回の講演のようにご褒美のような嬉しい楽しい気持ちになれるイベントがあると、日頃の生活をま

た違った角度から見ることができる様になるので、ありがたいと思いました。自分の感性を豊かに過

ごすにはどうしたらいいかな？と問題提起がありました（自分が豊かな気持ちであることは子どもに

影響があると思う。） 

○ ゆうこお姉さんのユーモアや自身の子育てや経歴を交えながらのお話しも聞けて、美しく楽しいお歌

に癒されました。 

○ 参加できて、本当に楽しかったです！子供の頃に見ていたあのゆう子おねえさんが、目の前で歌っ

ているというのも嬉しかったですし、3歳の子供も一緒に歌って楽しめる内容で良かったです。ありが

とうございました。 

○ リーダー研修会の開催ありがとうございました。 ご尽力いただいたみなさまに感謝いたします。 今

回講師が神崎ゆう子さんということを知り、参加しました。 小さい頃に見ていたゆう子おねえさんにお



 

 

会いできて、歌も聞かせていただき感激でした。 素晴らしい歌声と朗らかなお人柄、お話しも面白く、

元気をもらった時間だったと感じます。 ありがとうございました。 

○ 歌や映像もあり、講演の神崎さんの声もとても聞き取りやすく良かったです。 

○ とても良かったので、是非幼稚園でも絵本シネマを開催して欲しい。 

○ 子どもとの関わりで、内容ばかりに注力してまいりましたが、声色や抑揚その楽しそうな様子でこども

たちが聞きたいと思える声の出し方の大切さを学ぶことができました。ゆうこお姉さんの歌に、涙が止

まりませんでした。時間に追われる毎日の中での癒やしとなり、こどもたちの関わり方を学んでいくき

っかけとなりとても有意義な時間を過ごせたと思います。ありがとうございました。 

○ 子供も大人も楽しくなる内容で次回は子供と伺いたいと思いました！幼稚園がない時間だと一緒に

行けるのでありがたいです。 

○ 神崎ゆう子さんのお歌はとても素晴らしく、拝聴できたことは大変良い機会でした。ただ研修会という

意味では、今後に生かすことのできる内容とは異なり、神崎ゆう子さんご自身のイベントのように感じ

ました。もう少し子どもとの関わりについてなど、園や家庭でのヒントになるものがお聞きできるのかと

思っていたため、残念に感じました。 

○ ゆうこお姉さんとても素敵でした！笑顔と美声に癒されました。子育てについてのお考えはとても共

感できるものでした。 

○ 講演だけでなく、歌をたくさん歌ってくださったり絵本シネマもあったので、子連れでもとても楽しめま

した！子連れでも参加しやすいよう、ベビーカーOK にしていただけると助かります。 

○ 歌も交えていたので下の子が居ても楽しめる内容だった 

○ ゆうこおねえさんの歌声が今でも変わらずステキでした。ぼよよん行進曲はとても元気が出ました。

歌だけでなく絵本の朗読もお上手でした。絵本シネマは音楽もあり楽しかったのですが、やはり子供

には画面でのお話を見せるよりも幼稚園の先生等に対面で読み聞かせをして頂いた方が嬉しいなと

個人的には思いました。普段絵本以外の部分で画面を見る機会は沢山ありますので。日常的にでは

なく、イベントで鑑賞するのは楽しいかなと感じました。 

○ さすが歌のお姉さん！素敵な歌声に感動！子育てについてもなるほどと思えるような説得力が講演

でした。日々家事、子育てに追われる私にはとても有意義な時間でした。 

○ 神崎講師の今までのことをお母さん方へのエールをこめてお話くださりとても感動的でした。また、歌

を通して感性の教育をしていくことにも共感しました。ゆうこお姉さんの歌声、素晴らしかったです。 

○ 神崎ゆう子さんの歌をお聞き出来て大変有意義ではありましたが、講演会の趣旨がわかりませんで

した。この講演会の目的は何だったのでしょうか。チラシからも読み取ることが出来ず、他の保護者

の方への案内も大変しづらかったです。絵本の読み聞かせについての大切さは十分存じてますの

で、せっかくであればどう読んだらもっと子供が喜ぶかや単純にお薦めの絵本のなど具体的にお聞

きしたかったです。講演内容がえほんシネマの宣伝という印象で残念でした。 

○ ゆうこお姉さんを聞いて育った私にとってその歌声がとても懐かしく心が穏やかになる時間でした。ま

た周りにいた小さい子供たちも歌が始まった瞬間吸い込まれるように泣き止んだらおしゃべりをやめ



 

 

る姿を見てゆうこお姉さんの歌声や歌が持つパワーはとても素晴らしいものだと思いました。また絵

本シネマも本離れが進む今の子供たちにとって本に触れる機会になると思いました。ぜひ幼稚園な

どに積極的に取り込んでもらいたいと思いました。 

○ 講演の内容は大変良かった。リフレッシュにもなり、子供も参加できたら良かった。 

○ うたのおねえさんになるきっかけから、なってからなどのとても貴重なお話が聞けてとても楽しかった

です。 

○ 講演のお話も楽しくわかりやすい内容で話してくださり、とても聞きやすかったです。途中で歌や絵本

シネマなどもまじえてくださり、時間があっという間に過ぎました。子供との絵本タイム、一緒に歌う事

…など、子供が小さい今は（特に）とても大切な時間だと再認識しました。神崎さんは、ちょうど私の子

供の頃の歌のお姉さんで、毎日テレビからの歌声を聞きながら大きくなりました。今回はお顔を見な

がら、しかもとてもお近くの距離で歌声を聞かせていただき、懐かしさと嬉しさと、そして暖かさを感じ

ながらの帰宅となりました。本当にありがとうございました。幼稚園に戻り、絵本シネマの事を宣伝し

ておきます。 

○ 講師の方からたくさんのパワーをいただいて、とても楽しい時間が過ごせました。 

○ PTA さんや園長先生のすすめもあり受講しましたが、ゆうこお姉さんが放つオーラや歌のうまさに感

激いたしました。 

 

６ 今後のＰＴＡリーダー研修会で取り上げてほしいテーマを選択してください。 複数回答可  

６８件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

※６でその他の方は具体的に記述ください。1 件の回答 

・子供へのいい叱り方、アンガーマネジメント 

 

７ その他お気づきの点があればご記入ください。  ８件の回答 

0％

10.3％

13.2％

39.…

60.3％

79.4％

0 20 40 60 80 100

その他

ＰＴＡ活動の活性化について

東京都教育委員会の施策について

幼児を取り巻く社会問題・課題に

ついて

家庭教育について

幼児教育について



 

 

○ 会場にこれないかたむけに、オンラインでも見れたらいいなっと思いました。 

○ ベビーカーご遠慮下さいとチラシにあって抱っこで来ましたが、皆さん普通にベビーカーで来てたので

ホール内には入れないけど外に置けると記載してほしかった。施設に授乳室がなかったので、授乳

用に楽屋を用意してくださって助かりました。 

○ 有意義な時間をありがとうございました。 

○ 生でお歌、お話をうかがえてとても感動いたしました。一緒に歌えたことも光栄です。開催、運営に携

わっていただいたみなさま、誠にありがとうございます。子育ての活力をいただきました！ 

○ 区外でもベビーカーを使用したかったです。 

○ 番町幼稚園でも、是非開催希望 

○ 開催へのご準備などありがとうございました。 

○ 内容が良かっただけに、他の保護者へも広く参加して貰えるよう、周知の仕方に工夫が必要だと思

う。 

○ 内容が良かっただけに、他の保護者へも広く参加して貰えるよう、周知の仕方に工夫が必要だと思

う。また、講演前の挨拶、来賓の紹介など不要だと思います。子供達を長い時間待つのは大変です。

飽きてしまいます。また、保護者も短い自分の時間をやりくりして参加しております。講演内容にもっ

とフォーカスした時間を過ごせるよう配慮が必要かと思いました。 


